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ВСТУП 

З початку промислової революції, менш ніж за три століття, 

людство використало більше половини викопного палива, яке 

нагромаджувалось в надрах землі протягом сотень мільйонів років. 

Розуміння про обмеженість цього ресурсу спричинило швидкі зміни у 

підходах до його використання і пошуку відповідної альтернативи. 

Додатковий імпульс у пошуку нових рішень в галузі використання 

енергії зумовили глобальні зміни клімату та їх негативний вплив на 

біосферу. Тому, більшість розвинутих країн надають пріоритет пошуку 

та використанню нових відновлювальних джерел енергії, серед яких 

значне місце займає біопаливо для виробництва якого 

використовується біомаса цілого ряду біоенергетичних культур.  

Україна багата земельними ресурсами, серед яких значну 

частину становлять низькопродуктивні та деградовані ґрунти, що 

підлягають рекультивації і які можливо залучити до вирощування 

таких культур. Потреба в локальних джерелах теплової та електричної 

енергії, одержаної від переробки місцевих видів палива має зростаючу 

тенденцію, обумовлену економічними факторами розвитку країни. 

Наступною проблемою, що склалася на ринку виробництва біопалива в 

Україні, є те, що виробники відчувають нестачу якісної сировини для 

переробних підприємств у певні періоди року. Для стабільного 

завантаження виробничих потужностей біопаливних заводів та 

забезпечення сировиною твердопаливних котелень в сільській 

місцевості необхідна відповідна кількість біомаси. Отже, вирощування 

біомаси високопродуктивних біоенергетичних культур та 

використання біопалива дозволять поповнити енергобаланс сільських 

підприємств і регіонів, що значною мірою знизить енергетичну 

залежність від імпортованого викопного палива. 

Дану проблему можливо вирішити завдяки створенню 

енергетичних плантацій високопродуктивних культур з високою 

врожайністю біомаси. Серед широкого спектру культур, які є 

сировиною для виробництва біопалива, значна увага приділяється 
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РОЗДІЛ І. ТЕХНОЛОГІЧНІ ТА ЕКОЛОГІЧНІ РІШЕННЯ ДЛЯ 

РОЗВИТКУ БІОЕНЕРГЕТИКИ 

(Гументик М. Я. д. с.-г. наук, с.н.с.) 

Нестримне підвищення вартості енергоресурсів, нафти, вугілля 

та природного газу веде до зростання тарифів на електроенергію і 

підвищення вартості комунальних послуг. Переважна кількість 

існуючих муніципальних котелень працює поки що на природному 

газі, ціна якого значно вище тарифу, який встановлений для 

населення, а збитки підприємствам покриваються за рахунок 

бюджетних субвенцій. Сотні сільських населених пунктів, 

сільськогосподарських підприємств та фермерських господарств ще 

недостатньо забезпечені електричною та тепловою енергією. Істотно 

також, збільшується частка енергоресурсів в собівартості 

промислових товарів, сільськогосподарської сировини та продукції. 

Для вирішення даних проблем експертами та науковцями 

ведеться активний пошук ефективного використання альтернативних 

поновлюваних джерел енергії. Однією з найперспективніших 

складових відновлювальної енергетики стає біоенергетика, заснована 

на використанні енергії біомаси, споживання якої не призводить до 

підсилення глобального парникового ефекту. У зв'язку з цим 

необхідний розвиток всіх можливих напрямів біоенергетики з 

урахуванням наявних природних ресурсів у різних регіонах. Однак 

при цьому повинна здійснюватись різнобічна ефективна техніко-

економічна оцінка переваг та недоліків різних технологій 

виробництва біомаси, переробляння її на біопаливо і подальшого 

його використання. В умовах постійного подорожчання викопних 

видів палива, які є основними для теплопостачання переважної 

більшості об’єктів бюджетної сфери в Україні, надзвичайно 

актуального значення набуло питання диференційованого вибору 

енергетичного обладнання та використання місцевих видів 

енергоресурсів в сільській місцевості. Це пов'язано не тільки з 

наростаючим дефіцитом вуглецевої сировини, ай з проблемами 

екології, оскільки згоряння палива супроводжується викидами в 


